

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 150 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 5'00
Extranjero, 6 meses 12'00

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5.
Anuncios á precios convencionales

LISTA DE PREMIOS

de los Sres. Expositores de la provincia de Alicante en la Exposición de Barcelona.

(Conclusión.)

D. Cristóbal Cabero.—Villena: vinos, medalla de bronce.
D. Federico Bonastre.—Villena: medalla de plata.
D. José Poveda Escolano.—Crevillente: vino, medalla de oro
Sres. Hijos de Jaime Ferrer y compañía.—Alicante: vinos, medalla de bronce.
D. Pedro Casciaro.—Torrevieja: vinos, mención honorífica.
D. Francisco Pellicer Abad.—Alcoy: vinos, medalla de bronce.
D. Luis Saleri.—Benjama: vinos, medalla de plata.
D. Antonio Albert Tortosa.—Pinoso: vinos, medalla de bronce.
D. Ricardo López.—Pinoso: vinos, idem idem.
Sres. Pérez, Albert y compañía.—Elche: aceite, medalla de oro.
D. Ramón Más.—Crevillente: aceite, medalla de plata.
D. José Segura Jordá.—Alcoy: vinos, idem idem.
Hijos de José Ferrer y compañía.—Alicante: vinagre, medalla de bronce.
D. Eugenio Cantó Agulló.—Alcoy: vinos, mención honorífica.
D. Juan Bautista Soler Ferris.—Castalla: vinos, medalla de bronce.
D. Antonio Pedro Mengual.—Gata: uvas conservas, medalla de bronce.
D. Román Bono Guarner.—Alicante: chocolata, medalla de plata.
D. Román Bono Guarner.—Alicante: pastas, medalla de bronce.
Viuda de Conill.—Alicante: harinas, medalla de bronce.
D. Manuel Magro Lledó.—Crevillente: harinas, medalla de plata.
D. Salvador Quesada.—Elche: harinas, mención honorífica.
D. Luis Mira.—Jijona: turrónes, medalla de oro.
D. Antonio Moneris.—Jijona: turrónes, medalla de oro.
D. José Alfonso Roca.—Orihuela: pimentón, medalla de bronce.
D. Juan Antonio Fabregat.—Orihuela: pimentón, medalla de plata.
D. José Ramón Grech.—Orihuela: pimentón, medalla de bronce.
D. José Martínez.—Orihuela: pimentón, medalla de oro.
D. Antonio Erasles.—Aspe: conservas, mención honorífica.
D. Anselmo Esplá.—Alicante: tonelería, medalla de plata.

D. José Torrent.—Alicante: tonelería, medalla de plata.
D. Juan Antonio Fabregat.—Orihuela: cáñamo, medalla de oro.
D. José Ramón Crech.—Orihuela: cáñamo, medalla de plata.
Sr. Conde de Pinohermoso.—Orihuela: cáñamo, mención honorífica.
D. José Alfonso Roca.—Orihuela: cáñamo, medalla de bronce.
D. Andrés Buforn.—Alicante: cuerdas cáñamo, mención honorífica.
D. Manuel García.—Alicante: cuerdas cáñamo, mención honorífica.
Unión agrícola Orihuela.—Orihuela: Instrucción agrícola, mención honorífica.
D. Adnar Antonio Alfonso.—Crevillente: esterera, medalla de bronce.
D. Antonio Just.—Alicante: cuerdas cáñamo, mención honorífica.
D. Manuel Mas Candela.—Crevillente: esterera, medalla de oro.
D. Manuel Mas é hijos.—Crevillente: esterera, id. id.
D. José Ramón Grech.—Orihuela: lino, mención honorífica.
D. B. Vera, herederos.—Elda: espartería, medalla de bronce.
D. Enrique Ceva.—Elche: alpargatas, idem idem.
Sres. Hijos de J. Ferrer.—Alicante: tejas baldosas, id. id.
D. Francisco Alejos.—Alicante: ebanistería, mención honorífica.
D. Francisco Clemente.—Alicante: sombreros, id. id.
D. Federico Torres.—Orihuela: frutos, idem idem.
Jefatura minas.—Alicante: minerales, medalla de bronce.
Salinas Torrevieja.—Torrevieja: sal marina, Diploma.
D. Vicente Igual Cervera.—Alcoy: aguar-diente, medalla de bronce.
Sociedad Virgen del Carmen.—Orihuela: minerales, mención honorífica.
Sr. Conde de Casa-Rojas.—Alicante: aguas minerales, medalla de plata.
Ayuntamiento de Crevillente.—Crevillente: aguas fuente, mención honorífica.
D. Emilio Laal Pérez.—Monforte: Agnes Orito, medalla de oro.
D. Carlos de Villalonga.—Novelda: aguas minerales, medalla de plata.
D. Enrique Cerdá Rico.—Monóvar: aguas minerales, medalla de bronce.
Sres. Catalá hermanos.—Orihuela: peñería, mención honorífica.
D. Vicente Benet Román.—Alicante: Jarabe hipofosfitos, medalla de bronce.
D. José Gadea Pró.—Alicante: solución fosfato cal, id. id.
D. Enrique Aua.—Orihuela: licor y pastillas brea, id. id.
Fábrica de Tabacos.—Alicante: tabaco elaborado, medalla de oro.
D. Vicente Bañón Román.—Elche: peces disecados, medalla de plata.

D. José Martínez Alemañ.—Alicante: cuadros sinópticos, medalla de bronce.
D. Eduard Oriehena.—Alicante: mapa nacional, mención honorífica.
D. Enrique Antón.—Orihuela: manuscritos indios, id. id.
D. Pascual Orozco Sánchez.—Alicante: manuscrito geográfico y libros, medalla de bronce.
D. José Alfonso Roca.—Alicante: Guía de Alicante, mención honorífica.
D. José Soler Sánchez.—Alicante: libros texto, medalla de plata.
D. José Antonio Chápoli.—Alicante: cursos caligráficos, id.
D. Tomás Aznar.—Alicante: libros para ciegos, medalla de bronce.
D. Francisco Just.—Alicante: album y mapa, medalla de plata.
D. José Guardiola.—Alicante: plano de Alicante, mención honorífica.
D. José Alfonso Lidón.—Orihuela: cordeles y cinchas, id.
Ilmo. Sr. Obispo de Orihuela.—Orihuela: Misas siglo XIV, id.
D. Javier Ponte Fuentes.—Elche: memoria Virgen, medalla de bronce.
Comisión oficial de Alicante.—Alicante: material ciegos, medalla de oro.
D. Vicente Moreno.—Elche: vino moscatel, medalla de plata.
D. Manuel Torrent Maluenda.—Alicante: tonelería, idem.
Juan Martínez Martínez.—Alicante: taponos maderas, medalla de bronce.
D. Vicente Martínez Hurtado.—Alicante: herramientas carpinteros, mención honorífica.
D. Rafael Calpena Pérez.—Monóvar: almendras, id.
D. Juan Bta. Soler Ferriz.—Castalla: almendros, id. id.
D. José García Torregrosa.—Alicante: sombreros, id.
D. Manuel García.—Alicante: barnices, id.
D. Vicente Navarro y D. Carlos Sánchez Palacios.—Alicante: una residencia de invierno, idem.
D. Vicente Alemañ Mascarell.—Alicante: columna cama, medalla de bronce.
Deutsch y Compañía.—Alicante: refinador petróleo, medalla de oro.
D. Juan Antonio Fabregat.—Orihuela: cueros can., medalla de bronce.

CRÓNICA DEL CENTENARIO

Día 4.—Al amanecer como en los anteriores los marciales acordes de las músicas despertaron a los pacíficos habitantes de esta ciudad.
En diferentes barrios y calles hubo por la mañana cuecañas y fiestas populares encontrando el público grato solaz en estos sencillos é inocentes festejos. La sociedad del Casino distribuyó entre los pobres mil raciones de pan y otras tantas de arroz.

Por la tarde tuvo lugar en el salón de Sesiones del Palacio municipal el reparto de diplomas y medallas que han merecido nuestros expositores en el certamen universal de Barcelona. El local resultó pequeño para las numerosas personas que acudieron ávidas de presenciar el fruto alcanzado por los que consagran su vida á las gloriosas lides del trabajo, la industria y el arte. Los que presenciamos este acto podemos afirmar sin equivocarnos que nuestra provincia tiene escondidos tesoros y valiosos ingenios que yacen ignorados por nuestro carácter apático é indolente. En otros países reina el prurito de querer figurar en todo y ser los primeros; aquí necesitamos que se nos estimule mucho para que nuestras producciones no queden relegadas al olvido. ¡Lástima que la proyectada Exposición Regional no haya podido celebrarse para el Centenario! Mucha falta tiene la provincia de Alicante de que en su capital se celebren certámenes agrícolas é industriales.
Por la tarde se verificaron las cuecañas marítimas anunciadas presenciando este bonito espectáculo multitud de curiosos, unos desde el muelle de costa y otros desde los barcos y lanchas anclados en el puerto. El castillo de fuegos artificiales disparado por la noche fué muy bonito y mereció grandes aplausos del público.
Día 5.—A las once de la mañana, la Junta Organizadora del Centenario visitó á los presos de la cárcel entregando una peseta á cada uno de ellos. También hizo entrega de 750 pesetas á la caja de ahorros para que se desempeñaran los lotes más pequeños de ropa próximos á ponerlos en venta. De resultar existencias después de satisfechos los gastos del Centenario se socorrerá también á familias pobres vergonzantes.
Por la tarde á las cinco se procedió á la colocación de la primera piedra de la Iglesia que se vá á edificar en el barrio de Benalúa. Asistieron al acto el Ilustrísimo Sr. Obispo de la Diócesis, Gobernador civil, Alcalde de la capital é individuos de la sociedad constructora. Revestido de pontifical su Ilustrísima, se efectuaron las ceremonias que requieren estos actos según ritual, ejecutando escogidas piezas la música del regimiento de la Princesa mientras duraron aquéllas.
La sociedad constructora obsequió después á los invitados con un espléndido refresco. También como en el día anterior hubo cuecañas marítimas en el puerto, elevación de areostáticos; y por la noche, aunque á hora bastante avanzada, no sabemos por qué causa, se dispa-

LEYENDA DE LA SANTÍSIMA FAZ 77

Guardián que hacía las veces de médico en el convento, le preguntó:
—¿Qué es lo que tiene Pedro?
—No acierto la enfermedad; pero se muere.
Los pronosticos pesimistas del Padre Guardián tuvieron exacto cumplimiento.
La noticia de la muerte de Pedro cundió por la huerta de Alicante y el caserío de San Juan, donde se contaban ya sus desgraciados amores con Cirenía. El Padre Francisco solicitó y obtuvo de los frailes del convento de Nuestra Señora de Gracia que le dejaran trasladar el cuerpo de Pedro al monasterio de Santa Verónica para darle sepultura junto al de Cirenía. Sabedoras de esto, acudieron al convento de los Angeles multitud de personas que conocían á Pedro, é infinidad de pobres, especialmente aquellos que tantas veces habían sido socorridos por él.
Salió el fúnebre cortejo del convento tomando la falda del cerro de los Angeles y dirigiéndose al monasterio de Santa Verónica; abrían la marcha dos filas de pobres con hachas encendidas y detrás de la caja

LA CRUZ DE LA HUÉRFANA

Francisco un encargo especial que había recibido de Cirenía antes de morir.
—Oye Pedro,—le dijo,—ahora que estás más sereno voy á decirte una cosa que debe servirte de consuelo. Cirenía ha muerto como una santa sin dejar un instante el crucifijo que estuvo en sus manos hasta que exhaló el último aliento; antes de morir me encargó mucho te dijera que llevaras cuidado con lo que hacías en el mundo, pues ella quería tenerte á su lado allá arriba.
—¡No tardaré en ir!—respondió Pedro enternecido; y á los tres días entraba en calidad de lego en el convento de Nuestra Señora de Gracia. Allí permaneció cerca de un mes haciendo austeras penitencias y pidiendo á la Virgen y á la Fáz Divina que le llevaran al cielo donde estaba su hermana.
El Señor oyó sus ruegos.
Un día supo el Padre Francisco que Pedro estaba enfermo y fué á visitarle.
—Padre Francisco,—dijo el paciente lleno de alegría,—esto ya es lo último; la Fáz Divina quiere llevarme.
Al despedirse el buen religioso del Padre

LEYENDA DE LA SANTÍSIMA FAZ 73

rando á Pedro con ojos que parecían saltársel de las órbitas.
—¡¡¡Madre mia!!!—gritó Pedro, dando un lamento desgarrador y penetrante como la punta de un puñal.
Cirenía dió una fuerte sacudida; llevóse las manos á la cabeza y la levantó al cielo presa de mortal angustia; parecía que toda la sangre de su cuerpo afluíá á su garganta para ahogarla; por fin dió un sollozo, después otro y otro más prolongado, y como si en aquel momento hubieran vuelto á ella la vida y la sensibilidad, se arrojó á los pies de su hermano, los estrechó fuertemente y gritó con toda la fuerza de sus pulmones:
—¡¡¡Pedro!!! ¡¡¡Pedro!!! ¡Perdóname!...
Vicente se tapó los ojos y la frente con ambas manos; Ursula juntó su cabeza con la de su hijo anegada en lágrimas: el Padre Francisco fué el que quiso decir algo; pero al ver que la voz no le salía del cuerpo se levantó y... empezó á mirar el mar... ¡al pobre religioso se le partía también el corazón!
Los gritos de Cirenía despertaron á Pedro del sopor, hijo de la amargura que le embargaba; aquellos ayes que arrancaban del

ro un bonito castillo de fuegos artificiales donde antes estaba el varadero.

Día 6.—Este fué el día de los alicantinos, el de los que han bebido en el pecho de su madre el amor á la Faz Divina. A las siete de la mañana, el roncó estampido de los cañones de Santa Bárbara pregonaron por toda la ciudad, que la venerada Reliquia objeto de nuestros cultos y tradiciones iba á ser trasladada al monasterio de Santa Verónica. Alicante necesita pedir misericordia por última vez y no quedó uno de sus hijos que faltara á la consigna. Desde las primeras horas de la madrugada la carretera que conduce al caserío de Santa Faz era un apretado cordón de fieles desde las siete y media á las nueve aumentó el gentío, siendo el tránsito casi imposible desde el final de la calle Mayor hasta el fielato de Consumos; es incalculable el número de personas que había en este trayecto. Lo mismo el modesto hijo del pueblo que el poseedor de un título nobiliario, la humilde cigarrera que la aristócrata y delicada señorita, todos en fin sin distinción de clases parecían haberse dado cita en esta mañana para despedir con inaudito entusiasmo el rostro sacrosanto del Salvador del mundo. Por muchas cuartillas que emborronáramos reseñando la despedida que Alicante ha hecho á la Faz Divina quedaría imperfecto nuestro relato, pues escudó á toda ponderación. Era preciso verlo. Aquel enjambre de gente que ora rebullía como un hormiguero, ora semejaba la corriente impetuosa de un río, ya se agolpaba frenética al rededor del palio debajo del cual iba la Santa Reliquia, ya caía de rodillas pidiendo «misericordia!», fascinaba el ánimo del más indiferente y parecía decirle: «¡No seas desdichado! ¡no te quedes aquí! ¡vamos todos!».

La Faz Divina salió de San Nicolás; formaban la procesión dos largas hileras de mujeres y hombres con velas encendidas, y detrás del palio iba el regimiento de la Princesa con la música á la cabeza. Ya en la calle Mayor, la Santa Reliquia acompañada de algunos fieles visitó el convento de la Sangre entrando por la plaza de las Monjas, continuando después hasta Santa María, donde entró también según antigua costumbre, dirigiéndose desde allí por la Villavieja á Ntra. Sra. del Socorro. Allí dió la bendición al pueblo, y velada fué conducida en carruaje hasta el pueblo de la Santa Faz dando bendiciones en la Cruz de piedra, en la restablecida *Cruce de fusta* y frente á la puerta de la hacienda de Die.

Por el camino, un grupo numeroso de gente rodeaba el coche que conducía á la Reliquia; quien se cogía á las ventanillas, quien al correa de los caballos; ¡qué fe más pura y sencilla! ¡era este un cuadro conmovedor! Alicante entero estaba en el pueblo de Santa Faz cuando llegó la Reliquia; ni se podía transitar, ni había un alfiler por ninguna parte. Depositada la Faz Divina en el nuevo tabernáculo que se le ha erigido en el monasterio de Santa Verónica dieron fin las fiestas del Centenario. Y hacemos aquí punto por hoy, reservándonos pa-

ra otro día algunas consideraciones acerca del asunto en que nos hemos venido ocupando.

Para que nuestra crónica del Centenario sea todo lo completa posible, insertamos la siguiente *Acta* de la traslación de la Santa Reliquia á nuestra ciudad:

D. RAFAEL VIRAVENS Y PASTOR, Cronista honorario del Excmo. Ayuntamiento de la Muy Ilustre, Siempre Fiel y Heróica Ciudad de Alicante:

Certifico: Que en el expediente instruido para trasladar á esta ciudad y restituir á su Monasterio la Santísima Faz con motivo del IV Centenario de la primera pública manifestación de aquella Reliquia en los campos de Alicante, existe un acta que á la letra dice así:

ACTA

Año del Señor 1889; 400 de la primera pública manifestación de la Santísima Faz en la huerta de Alicante y de las maravillas de aquella Reliquia que refiere una tradición popular presenciada en el barranco de Lloixa y en el Plá de Bon Repós; 397 de la fundación de la Iglesia de la Santa Verónica, donde se venera; 371 de la venida á este Monasterio de las Religiosas Franciscanas de la Orden ó Regla de Santa Clara; 209 de la construcción de este camarín ó tra-sagrario, y 123 de la reedificación de la indicada Iglesia de la Santa Verónica.—Día 30 de Mayo, fiesta de la Ascensión del Señor, se reunieron en dicho camarín una Comisión del Excmo. Ayuntamiento de la Muy Ilustre, Siempre Fiel y Heróica Ciudad de Alicante, compuesta de los Tenientes de Alcalde don Antonio Mandado y López y D. Juan Maluenda Bonin, del Concejal-Síndico D. Domingo Américo, de los Concejales D. Juan José Carratalá y Gadea, D. Manuel Carratalá Dessia y D. Emilio Senante y Llaudes y de mí el Secretario; una Comisión del muy Ilustre Cabildo eclesiástico de la Insigne iglesia Colegiata de San Nicolás, formada de los Sres. Dr. D. José Pons Pomares, Abad de la misma y de los canónigos D. Antonio de P. Ibañez y D. Mariano Urios; otra del Rdo. Clero de la iglesia parroquial de Santa María, representada por su Cura propio D. José Orts Fluxá; el Pbro. D. Pascual Mora, como delegado de la Reverenda Abadesa de este Monasterio y los Sres. D. Rafael Forner y Pasqual del Pobil y D. Ramón de Velasco Navarro, quienes como hacendados en la huerta de Alicante, han sido elegidos por el Sr. Alcalde para que figuren en calidad de Custodios de la Santa Faz en los actos y ceremonias acordadas por el Excmo. Ayuntamiento y por la piedad del pueblo para solemnizar el IV Centenario de la primera manifestación pública de aquella Reliquia en los campos y huerta de Alicante.

Leído por mí el Secretario el acuerdo de la Municipalidad por el que se dispone la traslación de la Faz Divina á la Ciudad de Alicante y el decreto del Sr. Alcalde para que haga estación en la iglesia de la vecina Villa de San Juan, el Sr. Mandado hizo presente al delegado de la Abadesa ya citada, que en cumplimiento de aquel acuerdo, del que se ha dado conocimiento á Su Reverencia en comunicación del señor Alcalde D. Rafael Terol y Maluenda, su fecha 28 de los corrientes, estaban reunidos para proceder á efectuar dicha traslación; y que al efecto le requería, en nombre del Excelentísimo Ayuntamiento, Patrono de este templo y de la comunidad á quien está confiado, pudiese de manifiesto dos de las cuatro llaves que cierran el Sagrario donde se venera la Santísima Faz y que obran en poder de la prenombrada Abadesa, según las prescripciones que consigna

la Regla que en 1636 dió el General de la Orden franciscana en los Reinos de Valencia y Aragón.

Exhibidas las llaves mencionadas, el Concejal-Síndico D. Domingo Américo, entregó al dicho delegado las dos llaves del sagrario de la Reliquia que guarda el Ayuntamiento, según lo dispone dicha Regla y el estado XII de los Estatutos que en 1669 espidió la Magestad del Rey Carlos II, procediendo inmediatamente el dicho Concejal-Síndico á reconocer la reja que defiende el relicario; y como haya encontrado conformes sus cerraduras, el Pbro. don Pascual Mora solicitó y obtuvo la venia para abrir aquella reja, cosa que ha efectuado, sacando la Sma. Faz, cuya Reliquia, reconocida por las Comisiones Municipal y del Cabildo eclesiástico y por los Custodios que concurren á este acto, se ha entregado al Muy Ilustre señor Dr. D. José Pons y Pomares, quien ejercerá el sagrado oficio de Preste en la traslación de la Faz Divina á la iglesia de San Juan y en la peregrinación que saldrá de este templo en la tarde del día de hoy, para conducir la Reliquia á la Ciudad de Alicante. De todo lo cual yo el Secretario doy fe, firmando la presente Acta con los señores de las Comisiones asistentes y delegado de la Abadesa de este Monasterio.—*Inte. lineado—entregó al dicho delegado, vale.*

José Pons.—Antonio de P. Ibañez.—Mariano Urios.—José Orts.—Antonio Mandado Lopez.—Juan Maluenda.—Emilio Senante.—Domingo Américo.—Manuel Carratalá.—Juan José Carratalá.—Rafael P. del Pobil.—Ramón de Velasco.—Rafael Viravens y Pastor, Secretario.

DATOS IMPORTANTES

Las nuevas investigaciones arqueológicas, cuando los objetos y escritos que salen del fondo de la tierra son examinados á la luz de una crítica racion. y sensata, ponen á disposición nuestra datos valiosísimos para la historia del Cristianismo.

Nunca hemos podido explicarnos la inadmisibilidad, y por cierto dada á manera de moneda corriente, frecuentísima ligereza con la que se examinan y exponen doctrinas y teorías nacidas de falsas fuentes, fuentes que son letra muerta para la mayor parte, y sobre todo para los más famosos corifeos de la impiedad; letra muerta decimos, porque no conociendo las lenguas en que los documentos aparecen redactados, entran á saco en ellos como en conquistado aunque incógnito terreno.

¿Qué resulta? Una inmoralidad científica, impropia y muy ajena aun de hombres honrados.

Nunca hablaremos nosotros. Tedrán la palabra los documentos mismos. Lamentamos el extravío de los infelices que á sus anchas y á su gusto y capricho barajan la historia como naipes.

Recorreremos todas las civilizaciones paganas, haciendo alto en los orígenes ó primeros tiempos del Cristianismo, y en todo lo relativo á la antigua ley.

¡Cuánta belleza! ¡Qué tesoros hallanse ocultos en los documentos egipcios, asirios, coptos, griegos y latinos!

¡Qué contundente corroboración reciben los Libros Santos de todos los escritos hasta el día recibidos!

El Egipto, la Caldea, la Asiria y la Grecia caminan de la mano con los esenciales principios encerrados en las palabras de Moisés; dándose el singularísimo fenómeno de que las grandes cuestiones que hoy levantan los estudios orientales tienen la solución guardada en el Antiguo Testamento.

Haya sinceridad en la exposición de los tex-

tos. Pero quien no conozca las lenguas en ellos manifestadas, no se deje arrastrar por exposiciones que tampoco las entiendan.

Poned sobre la verdad cuantas envolturas caigan en vuestras manos. La velaréis, pero sin destruirla, y tarde ó temprano romperá el alucinador capullo y tenderá su vuelo hacia el firmamento hermosa y radiante.

Dicho esto, vayan viéndose los siguientes datos. Se hallan en los *Contratos griegos* que hoy conserva el Louvre, procedentes de Egipto.

Partenecen cronológicamente á los primeros tiempos de la Religión cristiana. Obsérvese que arraigada tendrían su fé aquellos cristianos en épocas tan sangrientas contra los fieles de Cristo.

En un contrato de la época árabe aparece al principio la siguiente fórmula: (Papiro I.)

«En el nombre de nuestro Maestro y Señor Jesucristo, nuestro Dios y Redentor Rey de Reyes y Perpetuo Soberano, y en el de nuestra Señora Madre de Dios y en el de todos los Santos, etc., en Arsinoe.»

El papiro IV así dá principio: «En el nombre de Jesucristo Dios y Salvador.» Datado se halla también en Arsinoe. Tiene una particularidad este contrato: la de pertenecer á un tal Nilos, diácono de la santa Iglesia católica, así expresamente dicho: «Niños diáconos agnias catholicæ ecclesias.» La data es del año X de Flavio Mauricio Tiberio, (el) perpetuo Emperador.

¡Qué precioso dato en aquel tiempo! ¡diácono de la Santa Iglesia Católica.

Hállase en el papiro IX lo siguiente:

«En el nombre de Jesucristo y en el de todos los santos: bajo el reino y gobierno del piadosísimo y caritativo soberano Flavio Heraclio, serenísimo Emperador y César. En Arsinoe.»

La siguiente encabeza el papiro XI:

«En el nombre de nuestro Maestro y Señor Jesucristo, nuestro Dios y Redentor y en el de la Santa Madre de Dios y en el de todos los Santos. En Arsinoe.»

Otro papiro correspondiente al siglo VII tiene la misma fórmula.

En el que lleva el número XXX, la data corresponde al año 373 de Diocleciano, y equivale al 657 después de Jesucristo.

Sirve esta importantísima cronológica para conocer el modo de computar que en Arsinoe se observaba: así, muchas dificultades quedarán desvanecidas.

Otros hay (XXXII) del año 403 y 394 del mismo Emperador.

Notabilísimo es el convenio que nos ofrece el papiro XXX V del siglo VII. Léase:

«En el nombre de la Santa Trinidad immaculada, vivificante y consubstancial, del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo, bajo el reinado de nuestro gloriosísimo é ilustrísimo Señor coronado por Dios, el perpetuo, agosto y muy grande é invencible emperador, Flavio Heraclio, etc.»

B. Martín Minguez.

Cabos sueltos

En *La Patria* del día 4 de Junio leemos:

«Nuestro colega EL ALICANTINO, salió el domingo con un extraordinario de doce páginas ricamente adornadas de orla y contenido trabajos literarios de ilustres poetas y hombres de ciencia, dedicados á conmemorar el cuarto Centenario de la Epifanía de la Santísima Faz.»

El trabajo del diario religioso, en nuestro concepto, no tiene nada que merecer.»

Sentimos el juicio desfavorable que hemos merecido de *La Patria* por nues-

LEYENDA DE LA SANTÍSIMA FAZ 75

alma, dulcificaron su ánimo; cogió con ambas manos la cabeza de su hermana; apartó de su frente los cabellos que se le habían tendido hacia delante, y tierno como una sensitiva, le dijo:

—¡Cirenía!... ¡Hermana mía!... ¡Qué has hecho!...

—¡Perdóname!... ¡perdóname!—Respondió Cirenía nerviosa y temblando como un cervatillo.

—¡Levántate, Cirenía! levántate y cumples la voluntad de Dios!

—¡Eso! ¡eso!—dijo el Padre Francisco creyendo que ya podía meter baza.—Por ahí debíamos de haber empezado.

Pocos días habían trascurrido desde la vuelta de Pedro; las campanas de Santa Verónica doblaban á muerto; frente al tabernáculo de la Santísima Faz rezaban y lloraban todo á un tiempo Vicente y Úrsula. El Padre Francisco estaba en pie en medio de su cuarto, y arrodillado á sus plantas había un hombre: ¡era Pedro!

—¡Por piedad, Padre Francisco por piedad, deje usted que entre á verla!...

—Ya te he dicho que no puede ser; eso está prohibido.

—¡Yo entraré el ataúd! ¡deje usted por Dios que la vea!

—No quiero Pedro; que vés á affigirte y puede sucederte algo.

—¡No me prive usted de ese consuelo! ¡no me sucederá nada!

—¡Ya! ¡ya!... ¡qué muchacho este!... ¡no comprende el peligro!... Bueno, vamos;—dijo decidiéndose al fin el buen religioso.

Cargó Pedro con el ataúd y entraron los dos en una pequeña celda donde estaba el cadáver de Cirenía; sobre su frente llevaba una corona de guirnalda y en la mano un ramo de azucenas símbolo de la virginidad. La Madre superiora estaba rezando junto al lecho de muerte.

Pedro estuvo algunos instantes mirando á su hermana; se acercó al fin y hablándole cual si ella pudiera oírle, exclamó:—«¡Espérame Cirenía, que pronto voy!»

El Padre Francisco y la Madre Superiora le cogieron en aquel momento, pues le faltaban las fuerzas, y le sacaron fuera. Cuando volvió en sí, Pedro, quiso cumplir el Padre

iba el Padre Francisco y muchos pescadores. Por donde pasaban salía la gente á verles; las mujeres daban ayes y los hombres bajaban la cabeza enternecidos: «¡pobre Pedro!»—decían.

¡Bienaventurado él que fué al reino donde Dios todo lo llena!

Sobre las tumbas de Pedro y Cirenía que estaban junto á los muros del convento, es decir al aire libre y en lugar distinto de donde enterraban á las monjas, pues Cirenía era novicia, pusieron, con los nombres de ambos hermanos dos cruces que cuidaban mucho de engalanar con flores los campesinos y pescadores de las cercanías. Allí acudían á orar y á jurarse puro amor los enamorados, y allí encontraban lenitivo á sus penas y desengaños.

Todo lo borra el tiempo y todo lo destruye en sus cambios! Hoy no queda una señal siquiera de aquellos dos infortunados amantes que por mucho tiempo nutrieron la imaginación poética de los hijos del pueblo; se hicieron polvo las cruces de sus tumbas, murió en la memoria de los hombres su recuerdo.

tro número extraordinario, y lo senti- mos, no por las plumas de nuestra redacción que ya están fundidas en el crisol de tales juicios, sino por aquellas otras personas que firman trabajos en nuestro número, y que de tan buena reputación gozan en el mundo de las letras. ¿Quién hubiera dicho antes de leer el suelto anterior que La Patria había de atrevérselos.

Por nuestra parte, con gozo habiéramos visto una patente demostración de que La Patria lo sabe hacer mejor, para poder ceñir con laureles las frentes de sus redactores, ya que nosotros no quedamos más corona que la buena voluntad que nos ha guiado en nuestra obra.

SOLEMNE MISA

cantada á grande orquesta el día 2 de Junio del presente año en nuestra insigne Iglesia Colegial, partitura del maestro D. Francisco Senante y Sala.

La preciosa partitura en la que nos vamos á ocupar con la brevedad posible es una obra que honra el nombre de su autor. El estilo es severo, sin afectación y esmaltado con delicados toques; las ideas espontáneas, naturales y ordenadas con método y gusto; las proporciones justas; las voces tratadas con maestría y propiedad; la orquesta sobria y perfectamente dispuesta, sin gran riqueza de detalles pero siempre en relación con las ideas que acompaña y el colorido propio del pensamiento que el autor ha querido expresar. Todos los géneros, desde el puramente melódico hasta el fugado, están empleados con oportunidad y hábilmente combinados.

En suma, la partitura del Sr. Senante es una obra maestra de gran importancia, de excelente gusto, de expresión dulce y sentida, digna de las buenas tradiciones de la escuela española sostenida gloriosamente en nuestros tiempos por Eslava, Ledesma y Olleta. Bastaría para justificarlo, sino tuviera otras bellezas de inestimable mérito, la magnífica fuga con que termina el Gloria, el larghetto que la precede y el segundo periodo del Agnus.

Tal es el juicio que ha merecido la obra de nuestro amigo al Sr. Chapí, por quien hemos sido autorizados á publicarlo.

De todas veras enviamos al Sr. Senante nuestra más sincera felicitación.

Parécenos que la novela naturalista va encarnando con demasiado color en nuestra ciudad.

Allá vá un rasgo subido que corrobora nuestra opinión.

El jueves en la tarde unos niños de veinte años con el traje de Adán en el paraíso, se entretenían en el contramuelle, punto elegido como paseo por caballeros y señoritas, en zambullirse en el agua, salir á flote y mostrar con la mayor sangre fría las bellezas de sus robustas ó enclenques musculaturas. No queremos calificar espectáculos de esta naturaleza; desde el momento en que nos vemos precisados á lanzarlos á los vientos de la publicidad, calificados quedan. Sabemos que algún honrado padre de familia que tranquilamente se dirigía á aquel lugar acompañando á sus hijas, hubo de retirarse al reparar en lo que ocurría, por no pasar por las horcas caudinas.

¿Necesitaremos recomendar nuevamente á nuestras autoridades la vigilancia para que no se repitan escenas de esta índole?

El tiempo hablará.

Noticias locales y regionales.

El parte dado ayer á las nueve de la mañana por el observatorio meteorológico de este Instituto arroja los datos siguientes: Barómetro, 754.75.—Termómetro, 23.4.—Temperatura máxima del aire á la sombra en las veinticuatro horas anteriores á la de la observación, 26.0.—Temperatura mínima durante la noche, 13.2

Durante la primera quincena del mes actual, se recibirán en la alcaldía de esta ciudad las reclamaciones que por cualquier residente en este término, se hiciese contra el nuevo empadronamiento.

Le ha sido concedida la encomienda de Isabel la Católica, al reputado industrial comprovinciano nuestro, D. Luis Mira, uno de los expositores premiados con medalla de oro en la Exposición de Barcelona.

Nuestra enhorabuena al agraciado.

El día 9 del actual tendrá lugar en Villena la subasta extrajudicial de los espartos de los montes de aquella ciudad.

Segun hemos oido, el producto liquido del Certamen del teatro ha sido de mil y pico de pesetas.

Ayer en el tren de la tarde salió para Orihuela el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis acompañado de su Secretario, familiar y el Reverendo P. Malo, Guardián del convento de Franciscanos de aquella ciudad. Salieron á la estación á despedir á S.ª Señoría Ilustrísima el señor Gobernador civil, Sr. Alcalde y varios individuos del Ayuntamiento, Sr. Coronel de la guardia civil con otros Sres. Jefes de este distinguido cuerpo, Sr. Coronel del regimiento de la Princesa con otros oficiales, y muchas otras personas particulares de distinción.

Ayer mañana recibimos los siguientes despachos telegráficos de la agencia Fabra: Madrid 6 (7.30)

Se ha descadenado sobre esta Corte una horrosa tempestad cayendo una extraordinaria granizada que ha roto millares de cristales.

Los conservadores estreman sus ataques al gobierno Bolsa 76.55. Madrid 6 (9.15.)

Para principios de Julio se trasladará la corte á San Sebastián. Se han desbordado los rios Falón y Jiloca de cuyas resultas se han perdido las cosechas de las vegas que fertilizan.

Ayer empezaron á examinarse en nuestro Instituto los alumnos del Colegio de Santo Domingo de Orihuela, mereciendo todos ellos muy buenas notas. Entre los que hicieron exámenes más brillantes merece especial mención D. Manuel Senante y Martínez lujo de nuestro querido amigo D. Emilio, el cual obtuvo las notas de sobresaliente en las tres últimas asignaturas del grado.

A todos ellos les enviamos nuestra sincera felicitación.

Por iniciativa de unos cuantos jóvenes distinguidos de nuestra buena sociedad, se celebró una reunión de confianza en los hermosos salones del palacio municipal la noche del miércoles último, con el plausible objeto de ofrecer un rato de solaz á nuestras jóvenes con motivo de las fiestas del Centenario.

La velada resultó brillantísima y animada, concurriendo gran número de nuestras más distinguidas familias, que fueron obsequiadas con flores, helados y dulces.

Esta mañana en el tren corto ha salido para Aspe el eminente compositor D. Ruperto Chapí.

Ayer por la mañana salió en el tren corto para Villena y Castalla D. Roque Chabas, Cronista de la provincia.

Se le ha hecho un entusiasta recibimiento en Alcoy á la banda de música "La Primitiva", que ha obtenido el primer premio en el certamen.

La sociedad dramática "Calderón de la Barca" de esta ciudad ha nombrado Presidente honorario de la misma á D. Ruperto Chapí.

En los sitios de costumbre han aparecido los carteles anunciando las corridas de toros que se han de celebrar este verano en nuestro circo taurino.

En el escaparate de la tienda de D. Tomás M.ª Pérez se halla expuesta la corona que regala á Zorrilla con motivo de su coronación la Sociedad Literaria de Alicante.

CALENDARIO PIADOSO.

CULTOS PARA HOY.

Santos de hoy.—San Salustiano cfr. Virgilia. Ayuno con abstinencia de carne. Visita general de cárceles.

La misa y oficio divino son de la Vigilia de Pentecostés con rito semidoble y color encarnado.

Santos de mañana.—Pascua de Pentecostés ó venida del Espíritu Santo; Santos Primo y Feliciano mrs.

La misa y oficio divino son de la Festividad del Espíritu Santo con rito doble de primera clase con octava privilegiada y color encarnado.

CULTOS PARA HOY

En la Colegial á las ocho y media la bendición de la pila bautismal siguiendo á continuación la conventual.

En Santa María dá principio un solemne Novenario que en honor del glorioso San Antonio de Pádua consagran sus cofrades y devotos en el presente año, rezando á las cinco y media de la tarde el Santo Rosario al que seguirá el sermón que predicará D. José Terol; pbro., Novena y gozos cantados.

En Nuestra Señora del Carmen á la oración habrá Rosario, salve cantada y plática por el Sr. Mirete.

ADORACION NOCTURNA

En esta noche celebrará la Vigilia mensual

reglamentaria el turno de Sto. Tomás de Aquino en la Iglesia de costumbre cerrándose la puerta á las nueve y media.

MAÑANA

En la Colegial á las ocho y media la conventual con sermón á cargo del Sr. Magistral de la misma.

COLEGIO DE SEÑORITAS DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Doña Dolores y Teresa Soler maestras ambas con título superior, ofrecen al público su Colegio establecido en los entresuelos del Pasaje de Américo, en el que además de recibir las señoritas la primaria instrucción en sus tres grados, párvulos, elemental y superior, como también las preparaciones y repaso de las asignaturas que comprenden los grados elemental y superior de la carrera del Magisterio, las clases de adorno siguientes:

Bordados en cañamazo, en blanco, seda, oro, litografía, flores y frutas artificiales y el tan renombrado punto artístico con el mayor esmero y delicadeza.

Clase de solfeo y piano bajo la dirección de uno de los más reputados profesores de esta capital.

Se dan lecciones á domicilio á las señoristas que lo deseen.

CIRCO ANCILLOTTI

Funciones por secciones, empezando la primera de 9 á 10 de la noche; la segunda de 10 á 11, y la tercera de 11 á 12.

Precios: Entrada general 1 real por cada sección.—Idem con asiento 2 idem.

TENIRSE los cabellos y la barba con el agua romana que infaliblemente adquieren su color primitivo sin manchar la piel.—De venta en el establecimiento "La Nueva Valenciana, Labradores 5. á las cuatro y media seguirá su Ilma. administrando el ya mencionado Sacramento y á las

PERSIANAS-CORTINAS MANUEL CALATAYUD.— ASPE C. de la Cruz de Orihuela.

LA CRUZ DE LA HUÉRFANA LEYENDA DE LA SANTISIMA FAZ. Este precioso idilio se vende en las principales librerías al precio de DOS reales.

Se venden al contado ó á plazos terrenos para edificar lindantes con los baños de Ntra. Señora de Orito á precios sumamente módicos.

Dará razón D. José Poveda, calle de Santo Tomás n.º 6 pral.

PLAZA DE TOROS

CIRCO ANCILLOTTI

Es tanto el favor que el público dispensa á los artistas que componen la troupe del Circo Ancillotti que cada noche se ve más concurrido este centro de recreo.

Complacido el señor Director de estas muestras de deferencia no omite sacrificio alguno por dar más variedad al espectáculo, y al efecto se ha propuesto dar una grande y extraordinaria función para el domingo 9 del actual en la plaza de toros, en la que después de los difíciles y arriesgados trabajos, se presentará el artista Mr. Ugo montado en su velopcedo y correrá, banderilleará y matará un bravo novillo de una de las ganaderías más afamadas, habiendo sido dicho trabajo la admiración en todas las capitales donde se ha presentado.

PARA LA PRESENTE ESTACIÓN

Riquísimo queso manchego. Idem de Holanda, Suiza é Italia. Jamones extremeños gallegos, avileños y del país. Salchichones de Lyon Génova, Bolonia y Vich, clases selectas. Los legítimos chorizos de puro lomo, con y sin pimiento encarnado.

Inmenso surtido en todos los licores de marcas acreditadísimas, entre ellos el sin par cognac martell y Alennessi ó sean los más celebrados en todo el mundo. Champagnes de todas las mejores marcas.

Dentro de breves días llegará la primera remesa de Besugos escabeche para vender al detall á precio único.—Serafin Sanchez, los Choriceros extremeños.—Princesa 19.—Teléfono 129.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Paris 5.—Apertura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español 76 1/4.

Londres 5.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 75.7/8

Marsella 4.—Continúa sin esperanzas de salvación el guardia de la Paz cogido por el toro que se escapó ayer de la estación y recorrió parte de la ciudad.

Las otras siete personas heridas tambien por el mismo toro, están ya fuera de peligro.

Nueva York 4.—Casi todos los periódicos han abierto suscripciones públicas para socorrer á las víctimas de la terrible inundación.

La prensa sigue publicando detalles que horrorizan.

Nadie recuerda una catástrofe parecida.

Paris 5.—Segun noticias de San Francisco, de origen chino, ha estallado una terrible tempestad en Hong Kong, causando 10.000 víctimas y pérdidas enormes.

Paris 5.—Avisos privados recibidos de Roma y Berlin confirman que en esta última capital, se firmó el convenio militar italo-alemán.

Dicen que la convención asimila el ejército italiano al bávaro.

Añaden que una delegación militar alemana será instalada en Roma y otra delegación militar italiana, menos numerosa se establecerá en Berlin.

Tendrán por objeto unificar los dos ejércitos reduciéndolos al mismo tipo y poniéndolos ambos bajo el mando de un general alemán.

Paris 5.—En el banquete ofrecido al señor Tirard por el comité italiano de la Exposición Universal, el señor Comondo presidente de dicho comité hizo constar que el inmenso triunfo de la Exposición demostraba la prosperidad de Francia.

El señor Tirard dió las gracias y brindó por la prosperidad de Italia.

Londres 5.—La Cámara de los Comunes ha aplazado sus sesiones hasta el día 17.

El periódico The Times publica un despacho de Viena desmintiendo el rumor que ha circulado atribuyendo al Rey de Rumania la intención de abdicar en favor del principe Fernando de Hohenzollern.

Londres 5.—Se han recibido despachos de Nueva York desmintiendo en absoluto las noticias que han circulado en San Francisco relativas á los grandes desastres que se suponía habia causado un fuerte huracán en Hong-Kong.

Belgrado 5.—El consejo de regencia ha autorizado al ministro de Obras públicas para negociar con la compañía francesa de ferrocarriles la compra de material móvil.

Numerosas partidas de refugiados búlgaros han llegado á Servia donde trabajan activamente en provecho de la influencia rusa.

Roma 6.—Telegramas de Massuah, anuncian que las tropas italianas ocuparon el domingo último el fuerte de Keren, apoderándose del jefe Barambarás.

Belgrado 6.—Los ministros serbios protestan contra la idea que se les ha atribuido respecto de la cuestión de los ferro-carriles.

Declaran solemnemente que en esta cuestión no han querido manifestar su hostilidad de ninguna clase hacia Francia, sosteniendo que es solo una divergencia privada, y que su conducta está justificada por los manejos administrativos de la compañía, pero en los círculos diplomáticos se susurra que la política austriaca ha pretendido preparar por este medio el equipamiento de los ferro-carriles orientales.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO"

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 7 (6.35 t.)

En vista del estado de la atmósfera se teme la reproducción de la tormenta de ayer.

En los círculos políticos se comentan mucho los grandes preparativos que hacen todos los partidos para la próxima lucha parlamentaria.

Bolsa 76.40.

Madrid 7 (7 n.)

En Viena no se ha calmado todavía la irritación que en las esferas políticas produjo el brindis que el Czar de Rusia dirigió al principe de Montenegro atribuyéndosele la intención de manifestar su desprecio contra los aliados de Alemania y lastimar el amor propio de Austria é Italia.

Los periódicos austriacos ocupándose de esta cuestión dicen que puede llegar un momento crítico en que Rusia se encuentre completamente sola, y suya será la responsabilidad de las consecuencias en su aislamiento.

Madrid 7 (7.30 n.)

Las noticias de Barcelona respecto á los proyectos de los anarquistas son muy alarmantes. Se dice que proyectan saquear las joyerías.

Madrid 7 (8 n.)

Los telegramas de Paris dicen que se han cogido papeles por los que se evidencia la complicidad de Boulanger en los últimos acontecimientos.

Se notan tendencias conciliadoras en los conjurados políticos.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

IBARRA Y COMPAÑÍA.-SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑÍA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Pañas, de 2.300.—Cabo Ortega, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Cans, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.
 Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Mar Carril, Coruña, Ferril, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.
 Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
 Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

PILDORAS HOLLOWAY. Son universalmente consideradas como el remedio más eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan pronto estas Pildoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan tono energía a la organización entera.

Estas Pildoras, mas que ninguna medicina fortalecen el sistema nervioso. Las personas débiles, menos robustas pueden valerse sin temor, de estas Pildoras, ateniéndose cuidadosamente a las instrucciones de que van rodeadas.

UNGUENTO HOLLOWAY. La ciencia de la medicina no ha producido remedio que pueda compararse con este maravilloso Unguento, que refrigera todas las partes enfermas, sana toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véndese por todos los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Mr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!

Por medio de los Polvo, Pasta y Elizir Dentífricos

RR. PP. BENEDICTINOS

de la ABADIA de SOULAC (Gironde)

Frier DOM MAGUELONNE

3 Medallas de Oro: Bruselas 1880, Londres 1884

LOS MAS EMINENTES PREMIOS

INVENTADO EN 1673 POR EL PRIOR PÉRO BOURSAUD

«El empleo cotidiano del Elizir Dentífrico de los RR. PP. Benedictinos en dosis de algunas gotas en el agua cura y evita el caries, fortalece las encías, devolviendo a los dientes una blancura perfecta. Es un verdadero servicio prestado a nuestros lectores señalándoles esta antigua y utilísima preparación como el mejor curativo y único preservativo de las Afecciones dentarias.»

Agente General: **SEGUIN** BORDEAUX
 Hállase en todas las buenas Parfumerías, Farmacias y Droguerías del globo.



DIENTES

LA BOCA SANA, HERMOSA Y FUERTE

tendrá siempre el que use la

MENTHOLINA DENTÍFRICA

del Dr. ANDREU, de Barcelona

Preparada a base de Quina Calisaya y Menthol del Japon

Con este excelente Elizir se consigue siempre: 1.º Calmar el dolor de muelas.—2.º Curar la fetidez del aliento.—3.º Emblanquecer la dentadura.—4.º Quitar el sarro.—5.º Curar a tiempo el escorbuto.—6.º Aromatizar y poner fresca la boca; y 7.º Fortalecer los dientes y muelas dando vigor a las encías, que las hace fuertes e insensibles a las bebidas frías y calientes.

El olor y sabor de la MENTHOLINA, son tan exquisitos y agradables, que a la par que gran remedio es artículo de recreo y de higiene, pues deja la boca limpia, fresca y perfumada por mucho tiempo.

Quien la use una sola vez, no podrá ya probar ningún otro dentífrico.

Frasco 6 rs. Id. de doble cabida, y cepillo dentario con caja, 40 rs.

La MENTHOLINA en polvo aumenta la belleza y blancura de los dientes, sobre todo si se usa con el Elizir. Caja 5 rs.

Pídase en las buenas farmacias de España y América.

Véase el Librito-Prospecto que se da gratis

LABIOS

MUELAS
 ENCÍAS

Vino y Jarabe DE DUSART CON LACTO-FOSFATO DE CAL

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el VINO y JARABE de DUSART es un reparador de los más energéticos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos; devuelve el vigor y la actividad a los Adolescentes débiles y linfáticos, y a los que están fatigados por un crecimiento muy rápido. En la Fisis facilita la cicatrización de los pulmones.

Las mujeres embarazadas que recurren al VINO o JARABE de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan a luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal enriquece la leche de las Nodrizas y preserva a los niños de la diarrea y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la Dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

En una palabra, el VINO y JARABE de DUSART despiertan el apetito y las fuerzas de los convalecientes y convienen en todos los casos de extenuación y conunción del cuerpo humano.

DUSART, autor de la famosa obra «Investigaciones experimentales hechas del Lacto-Fosfato de cal», en PARIS, 8, rue Vivienne.

VINO DE PEPTONA Pepsica

de CHAPOTEAU, Farm. en Paris
 La PEPTONA CHAPOTEAU es la única empleada por M. PASTEUR.

La Peptona es el resultado de la digestión de la carne de vaca, digerida por la pepsina como por el estómago. Aliméntanse así los enfermos, los convalecientes y todas las personas acometidas de anemia por estenuación, digestiones difíciles, asqueo de los alimentos, fiebres, diabetes, tisis, disenteria, tumores, cancer, enfermedades del hígado y del estómago.
 En PARIS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

SANDALO DE MIDY

Farmacéutico de 1ª Clase, en PARIS

Suprime el Copaliba, la Cubeba y las Inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, torna claros los orines más turbios. Como garantía, cada cápsula lleva MIDY impreso en negro el nombre.
 PARIS, 8, Rue Vivienne, 8
 Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizados por diez años despues de someterlos a la aprobación de profesores entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completísimo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fabricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artísticamente considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y a plazos.

FERNANDEZ Y MARCO
 MAYOR, 53.
 TELÉFONO 181

AVISO AL PUBLICO.

LA ALICANTINA

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.

Gran fabrica de jabones superiores de todas clases. Duros, en barras, de colores, blanco, amarillo y de tinta azul. Se venden a precios baratísimos. Por 45 céntimos un kilo, y por 25 medio.

También se fabrican perfumados de lechuga y de varios colores, para suavizar las manos y el cutis, vendiéndose a precios sumamente baratos: por 80 céntimos un kilo y por 40 medio.

El que quiera tener la ropa blanca con poco dinero puede pasar y comprar. No puede ser más barato, 45 céntimos un kilo y 25 medio.

No confundirse:

SUBIDA A SAN ROQUE, NUM. 5.

ALMACEN DE MUSICA

DE

JOSÉ MAESTRE

PIANOS.—En esta casa se reciben únicamente de aquellos fabricantes que se pueden garantizar por 5 años, y estos se venden un 10 por 100 más baratos que en todas las demás casas.

Pianos de Bernareggi, de Gomez, de Boisselot, de Pleyel y de Erard.

Pianos desde 2.800 reales.

Armoniums de 5 octavas y varios registros a 65 duros.

Por afinar un piano 4 pesetas.

Pianos de alquiler desde 40 reales y con derecho a la propiedad desde 80.

Composiciones en pianos, órganos y toda clase de instrumentos.

JOSE MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

BAÑOS

DE

NUESTRA SEÑORA DE ORITO.

Medalla de oro en la Exposición de Barcelona y otra en la Exposición Minera de Madrid.

Estas aguas no tienen rival para los Herpes y Escrófulas: también se han obtenido curaciones al cuarto baño en las enfermedades de reuma y anemia.

Administración en Alicante, para facilitar prospectos; se han introducido mejoras en pilas, aparatos de hidroterapia, fonda y casas para familia.

Temporada oficial, de 1.º de junio hasta el último de septiembre.

Medios de transporte.

Por el coche de Alicante a Novelda se sale a las diez de la mañana y llega a las doce, y por la tarde a las cinco, y llega a las siete de la misma al balneario, y por la estación de Novelda dista el balneario unos siete kilómetros.

Kananga del Japon

RIGAUD y C^{ia}, Perfumistas
 Proveedores de la Real Casa de España
 8, rue Vivienne, PARIS

El Agua de Kananga es la loción más refrescante, la que más vigoriza la piel y blanquea el cutis, perfumándolo delicadamente.

Extracto de Kananga
 Suntuoso y aristocrático perfume para el pañuelo.

Aceite de Kananga
 Tesoro de la cabellera que ablanda, hace crecer y cuya caída previene.

Jabon de Kananga
 El más grato y untuoso, conserva al cutis su nacarada transparencia.

Loción vegetal de Kananga
 Limpia la cabeza, ablanda el cabello y evita su caída, tonificándolo.

Depósito en las principales Parfumerías.

SAVIA DE PINO MARITIMO

Jarabe y Pasta de LAGASSE, Farm. en Burdeos

Los únicos preparados con la SAVIA DE PINO obtenida por inyección de los troncos. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras.

Deposito en PARIS, 8, rue Vivienne.

PIANOS ARMONIUMS, INSTRUMENTAL

Fiano, manubrios y Música de todas clases
ANTONIO FALCÓ
 11, CONSTITUCION, 11

VINO ALOQUE

Bodega de Claveria, Alicante.—Premiado en la Exposición de Barcelona.—Se ha embotellado y puesto a la venta la cosecha de 1886.

Precio de la botella de 3/4 litro: Pesetas 0'60 (sin casco) y Pesetas 0'85 (con casco).

Depósito: San Fernando, 19, almacén. Venta al detall: Tienda de D. José Oliver, San Fernando, 11 y Bazar Artístico de D. José Reus, cuatro esquinas de la calle Mayor.

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor a que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.

PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos e infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

ANTIGUA LIBRERIA Y PAPELERIA DE IBARRA

PEDRO P. MARTINEZ,
 Calle Mayor, núms. 30 y 32,
 Alicante.

LA CALVICIE HA MUERTO

La pomada prodijiosa de los Sres. Vega Hermanos para hacer crecer el cabello y la barba, ha pasado a ser propiedad de los Sres. Ferrando y Martinez, en virtud de haber comprado el invento. Los resultados prácticos obtenidos por estos señores y la condición de ser uno de ellos médico, será una garantía más para el público, imprimiendo verdadero carácter científico al uso de esta pomada.

Precios de los tarros: 15, 25 y 30 pesetas uno. Consulta médica de una a tres y de seis a ocho de la tarde. Admitimos todas las consultas que gusten dirigirlas por correo. Horas de despacho de ocho de la mañana a seis de la tarde. Los pedidos los serviremos francos de todo gasto, recibiendo antes en esta casa el importe del tarro que deseen.

Depósito general para las provincias de Alicante y Murcia: Pastor, Callista, Mendez Nuñez, 4, Alicante.



MARCA DEPOSITADA